

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение
«Кировская средняя общеобразовательная школа №1»

Конкурсная работа

на тему: «Дети и война»

Отзыв о книге Л.Ф.Воронковой «Девочка из города»

Выполнил:

ученик 7 класса

Цветков Тимур

Руководитель: зав. библиотекой

Петухова Ирина Васильевна

Кировск, 2021

Дети и война. Эти два слова нельзя писать вместе. Война – это смерть, дети – это жизнь. Дети никогда не должны видеть войну, не должны быть участниками страшных событий, не должны испытывать горе и страдания.

«Девочка из города» - замечательная повесть Любви Фёдоровны Воронковой. В произведении рассказывается о тяжелой судьбе маленькой девочки Валентинки, которая во время Великой Отечественной войны потеряла своих родителей, осталась сиротой. Война – время испытаний для сего народа, для всех людей. Бомбежки, голод, холод, разруха, смерть родных людей. Для ребенка, я думаю, нет ничего тяжелее, чем остаться совершенно одному на всем белом свете, тем более в такое тяжелое и страшное время. У Валентинки на всем белом свете никого нет: отец погиб на фронте, мать с братишкой погибли под бомбежкой. Холодная зима, а девочка в лёгоньком пальто, которое насквозь продувает ветер, рваные чулки, худые ботинки. Как она выживет в такие морозы, куда пойдет? Дарья не может отпустить девочку в неизвестность, ей ее очень жалко, она понимает, что девочка может умереть от холода, голода, никому не нужная. Дарья без сомнения решает оставить девочку у себя, хотя у нее и так трое детей, которых надо кормить: «Было трое детей – станет четверо!».

Валентинка с трудом приживается в новой семье, ей все здесь необычно и непривычно. Девочка не понимает деревенского уклада, она родилась и выросла в городе, ей в диковинку и баня в печке, и глиняная посуда. Она не понимает, что надо делать, как себя вести с этими незнакомыми людьми. Боится дедушки, с трудом находит общий язык с детьми Дарьи - Таиской, Грушей и Романком. Дети подсмеиваются над ней, разыгрывают ее, но Дарья всегда за нее заступается.

Соседки неодобрительно отзываются о девочке: слишком худа, работница для деревни плохая, да и Дарья никогда не станет для нее родной. Именно это и волнует Дарью – девочка никак не идет в семью, не хочет называть ее матерью, никак не зовет.

Постепенно сердце девочки оттаивает, она начинает привыкать к деревенской жизни, к своей новой семье, к доброй и заботливой Дарье. Даже дед оказывается совсем не страшным и не сердитым. Девочка с удовольствием включается в деревенские дела, ухаживает за скотиной. Весной, во время ледохода, Валентинка спасает сына Дарьи, попавшего на уплывающую льдину. Деревенские дети начинают смотреть на девочку с уважением, они видят, что она – хорошая девочка, готовая прийти на помощь в трудную минуту, она перестает быть для них чужой.

Со временем девочка начинает чувствовать, что ее окружают добрые и заботливые люди, постепенно они становятся для нее родными, становятся для нее семьей. Она понимает, что здесь ее любят, и она их любит.

Больше всего в этой повести меня тронуло письмо мужа Дарьи с фронта, где он пишет: «Пускай сиротка найдет в нашем доме свой родной дом, пускай она в нашей семье найдет свою родную семью. Прикажи ребятишкам, чтобы они ее не обижали. Пусть живет и растет на здоровье!».

Но самым любимым и дорогим для нее человеком становится Дарья, ее новая мама. Ведь именно Дарья поняла все горе и отчаяние девочки, ее полное одиночество. Дарья первой приласкала девочку, назвала ее своей дочерью. Дарья искренне полюбила Валентинку, старалась всячески приласкать девочку, всегда защищала ее. Наконец наступает момент, когда девочка преподнесла Дарье букет подснежников со словами: «Это я тебе принесла... мама!».

Это очень светлая и трогательная повесть, хотя она и рассказывает о войне. Очень жалко девочку, которая в таком маленьком возрасте успела пережить душевную боль и одиночество. Но Валентинка вновь научилась радоваться жизни, ее сердце постепенно оттаяло, а помогла ей в этом ее новая семья, а особенно Дарья. Именно Дарья сразу приняла девочку как свою дочь, искренне полюбила ее. Книга учит добру и состраданию. К людям нужно относиться с добротой и милосердием, несмотря ни на что. Именно об этом эта замечательная книга. И еще о том, что война никогда не должна повториться.